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Métodos Matematicos y Numéricos en Ingenieria
Master Universitario en I. Caminos, C. y P. - Curso 201%-16

Examen Bloque [-EDP, Septiembre de 2016

Observaciones: Escribir exactamente la solucién donde se pide. Toda respuesta
debe estar debidamente razonada donde se pide o en las hojas adjuntas grapadas.
Indicar si se cambia de hoja en la resolucién. Tiempo 1h.30m.

EJERCICIO 1 (5p.)
1.1.Resolver el problema mixto para la ecuacién de ondas:

Uty — gy = 0, z € (0,7/2), t>0
u{z,0) =0, ze(0,7/2)
w(z,0) = g(z), =z € (0,7/2)
ue{0,t) =0, ul{r/2,)=0 t>0
donde la velocidad inicial de g{z) estéd dada por la funcion
s T
- 2 I 0: - h RS

Escribir claramente log valores propios y las funciones propias encontrados, el primer
coeficiente del desarrollo en serie de Fourier utilizado (calculando integrales) y la
solucion.

glz) =0, siz €|

VALORES PROPIOS Y FUNCIONES PROPIAS

1% coeficiente de Fourier

SOLUCION



1.2. Utilizando el apartado 1.1, encontrar la solucién del problema dado cambiando
la, condicién inicial para u; por

us(z,0) = g(z) — cos(z), =z €{0,7/2)

con g{z) misma funcién dada en 1.1.

SOLUCION:

RESOLUCION Y RAZONAMIENTOS



EJERCICIO 2 (5p.)
2.1. Resolver el problema de valor inicial

Us +Up =0, z € (—00,00),t>0

u(z,0)=¢e*, t>0

SOLUCION

2.2. Resolver el problema, de valor inicial
U + 88 Upy = 0, z € (~00,00),1 >0

u(z,0) =e ™, t>0

SOLUCION



2.3, Fscribir todas las soluciones que encuentres por separacién de variables de Ia
ecuacién
Ylgg + Uyy == 0

POSIBLES SOLUCIONES

2.4. Dada la ecuacién en derivadas parciales:
2%(4 - 4’1:54-7? = 0,

considérese el cambio y = 71, z = ( + I para reducir a otra ecuacién en derivadas
parciales. Dar soluciones de la ecuacién si se puede.

ESCRIBIR LA NUEVA ECUACION

POSIBLES SOLUCIONES:



RESOLUCION Y RAZONAMIENTOS



FEcuaciones Diferenciales
Formulario

-Método de variacion de parametros: cilculo de soluciones particulares

o E.D.O. de primer orden: k(z) = [¢(z) exp([ p(z)dz)dz

o E.D.O. de segundo orden:

I e OO R A C) G
Ko = [ g 2CSds s Kala) = [ G s,

e Sistemas de BE.D.O.: k(z) = [ ®(z) L.b(z)dz)

-Reduccién de orden para E.D.O. de segundo orden:
— d
yi(x)

- Método de coeficientes indeterminados calculo de soluciones particulares:

o Sir{z) = pr(z)e™, se busca y,(z) = 2°Fy(z)e™

o Sir{z) = pr(z)e* cos fr 6 r{z) = pp{z)e* sin Pz,
se busca y,(z) = z°Py(x)e™ cos fz + z°Qp(z)e™ sin fz .

donde pg, Pr, Q% son polinomios de grado k,

s = 08l a4+ 18 no es raiz del polinomio caracteristico, s = n; sl « - 45 es raiz del
polinomio caracteristico de multiplicidad n;.

-Método de Euler para el problema i = F(t,7), 9(zo) = % :

Tip1 =T+ h, o1 = T+ hF(t, T:)
-Método de Elementos Finitos:
b b
a; == [ p(@)el(a)e) (o) do+ [ alelpla)pi(o) do

-Coeficientes de Fourier:

o = 2 f(z)én(z)s(z) do
P bylz)2s(z) da

Relaciones trigonométricas: 2sina sinb = cos{a — b) — cos(a + b)

2sina cosb = sin{a — b) +sinfa +b), 2cosa cosb = cos(a — b) + cos(a -+ b)

1 —cos(2a)
2 H

1+ cos(2a)

2
(cosa)’ = 5

(sina)? =



